

ПРАВДА ВОСТОКА

21
ноября
2014 года
пятница
№ 224 (27926)
Основана
2 апреля
1917 года

Выборы-2014

В сегодняшнем номере публикуются материалы в рамках предвыборной агитации, представленные Демократической партией Узбекистана "Миллий тиклиш" и Народно-демократической партией Узбекистана.

(Читайте на 2-й стр.)

Гарант демократии и защиты прав человека

"Система государственной власти Республики Узбекистан основывается на принципе разделения властей на законодательную, исполнительную и судебную".
Статья 11 Конституции Республики Узбекистан.

Конституционная реформа в Узбекистане направлена на дальнейшую демократизацию системы государственной власти, обеспечение одного из самых важных принципов государственного управления - принципа разделения властей на законодательную, исполнительную и судебную. Главным способом и условием его реализации выступает система сдержек и противовесов, основанная на четком определении в Основном Законе полномочий трех ветвей власти.

Система сдержек и противовесов в сфере государственной власти и управления последовательно развивается с первых дней независимости с учетом преобразований общественно-политических и социально-экономических отношений. Логическое продолжение этого процесса определила Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, озвученная Президентом на совместном заседании палат парламента в ноябре 2010 года.

В рамках реализации задач, определенных в концепции, в Конституцию внесены ряд поправок, направленных на совершенствование системы сдержек и противовесов. В частности, введен новый порядок выдвижения кандидатуры Премьер-министра политической партией, получившей на выборах наибольшее количество мест в нижней палате Олий Мажлиса. Усилена роль и самостоятельность Премьер-министра в формировании органов исполнительной власти.

Внесенные в Основной Закон поправки также обеспечили повышение самостоятельности и одновременно ответственности Кабинета Министров. Для усиления парламентского контроля над его деятельностью установлено, что кандидат на должность Премьер-министра при рассмотрении и утверждении его кандидатуры в Олий Мажлисе представляет программу действий Кабинета Министров на ближайшую и долгосрочную перспективу. Новшества придали новый импульс политическим партиям в нашей стране. Теперь они будут бороться не только за наибольшее количество мест в парламенте или за право представить кандидатуру Премьер-министра, но и за реализацию основных идей, отраженных в их политических программах.

Кроме того, правительство обязуется вносить на рассмотрение парламента ежегодные доклады по приоритетным вопросам социально-экономической жизни страны. Парламентский контроль - один из эффективных методов влияния высшего законодательного органа на правоприменительную практику, общественно-политические, социально-экономические процессы и на жизнь общества в целом. Являясь одним из важных проявлений народовластия, этот институт выступает средством обеспечения демократичности государственного управления.

Усилены гарантии независимости и ответственности органов исполнительной власти на местах перед представительной властью. Статья 103 Конституции дополнена нормой, устанавливающей обязанности хокима области, района и города представлять соответствующему Кенгашу народных депутатов отчеты по актуальным вопросам социально-экономического развития региона.

За прошедшие годы проведена последовательная работа по кардинальному реформированию судебной системы, укреплению ее независимости и самостоятельности как важнейшего аспекта демократизации общества, верховенства закона, надежной защиты прав и свобод человека. В соответствии с законами Конституционный суд наделен правом определять соответствие решений органов законодательной и исполнительной ветвей власти Конституции. Суды общей юрисдикции и хозяйственные, рассматривая уголовные, гражданские, административные дела, в том числе обращения граждан и решения органов государственного управления, обеспечивают законность в деятельности органов исполнительной власти.

Судебная система полностью выведена из-под контроля и влияния органов исполнительной власти. Упразднены надзорные функции прокуратуры над судебной деятельностью. Из ее полномочий исключено право приостанавливать исполнение судебных решений. Усилен судебный контроль над следствием на стадии досудебного производства. Введен институт "хабес корпус" - от прокуроров судам передано право выдавать санкции на заключение под стражу, применения таких мер процессуально принуждения, как отстранение от должности и помещение лица в медицинское учреждение. Реализован комплекс мер по обеспечению равенства прокурора и адвоката, состязательности на всех стадиях уголовного и гражданского процесса, укреплению реальной самостоятельности и независимости адвокатуры.

В соответствии с внесенными поправками в Конституцию право граждан участвовать в управлении делами общества и государства посредством самоуправления, проведения референдумов и демократического формирования государственных органов реализуется также через развитие и совершенствование общественного контроля над деятельностью государственных органов. Осуществляемый негосударственными некоммерческими организациями, органами самоуправления граждан, средствами массовой информации и другими представителями третьего сектора, он призван стать важнейшим фактором защиты прав, свобод и законных интересов человека, усиления правовых механизмов народовластия в обществе.

В целом поправки, внесенные в Конституцию, ставят задачи по глубокому пересмотру деятельности органов исполнительной власти, палат парламента, представительных органов власти на местах, разработке и внедрению новых, отвечающих современным требованиям организационно-правовых механизмов их функционирования и взаимодействия.

Лазиз Махмудов.
Начальник управления Министерства юстиции Республики Узбекистан.

Новейшие технологии в аграрной отрасли



В центре "Узкургазмасавдо" столицы открылась международная выставка садоводства, бахчеводства, пчеловодства и цветоводства "Agro Food-2014".

Организаторами выступили ООО "Експосонт" и Центр по поддержке предпринимательства и фермерства при содействии Министерства сельского и водного хозяйства,

Торгово-промышленной палаты, ОДМ "Камолот", ХК "Узвиносаноат-холдинг", Ассоциации предприятий пищевой промышленности страны и международных организаций.

Последовательное реформирование сельского хозяйства Узбекистана, всесторонняя поддержка фермерства и агробизнеса способствуют повышению экономического потенциала нашей страны. Внедряемые в аграрной отрасли новейшие технологии значительно расширяют возможности

увеличения объемов экспорта сельхозпродукции.

В выставке принимают участие более 70 фермерских хозяйств, агрофирм, пчеловодов и цветоводов, научно-исследовательские институты, а также международные партнеры.

В экспозиции были представлены различные сорта фруктов и овощей, бахчевые и цитрусовые культуры, декоративные растения, а также технологии ландшафтного дизайна, модернизированные теплицы, солнечные сушилки, органические и минеральные удобрения, продукция виноградарства и пчеловодства.

Наша компания занимается строительством теплиц, поставкой тепличного оборудования и устройством интенсивных садов, - говорит менеджер по маркетингу ООО "Greenfield Agro" Кахрамон Киличев. - В последние годы количество теплиц и интенсивных садов в нашей стране неуклонно растет. Мы, например, построили большое количество теплиц по израильской, корейской и китайской технологиям в Навоийской, Бухарской, Сурхандарьинской и других областях.

В рамках международной выставки "Agro Food-2014" состоялась научно-практическая конференция "Положительный опыт и трансферт инновационных разработок фермерских хозяйств". На ней были обсуждены вопросы освоения новейших технологий в садоводстве, овощеводстве и пчеловодстве. Фермеры поделились опытом внедрения инноваций в собственных хозяйствах. Представители национальных и международных организаций провели презентации по производству, переработке и экспорту сельхозпродукции.

Б. Абидов.
Корр. УзА.
Фото Рашида Галиева.

Выборы-2014: материалы в рамках предвыборной агитации

→ СТР. 2

Коллеги перенимают опыт работы своего наставника

Обеспечить безопасность населения при ЧС

Раскрываются таланты и способности девушек

Ответственность за сохранение природных богатств

Использование интерактивных методов и развитие компьютерных навыков

Создаются качественные цифровые пособия

Бдительность - требование времени

Ребята осваивают немецкий язык

→ СТР. 3

Фольклорная тематика в скульптурной композиции

Первые медали чемпионата

Богатая история универсального финансового института

Высокое исполнительское мастерство

Разнообразная программа циркового шоу

Молодежь - решающая сила

→ СТР. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Товар - местный

■ В Наманганской области доля малого бизнеса в экономике достигла 77 процентов.

Такому развитию способствовали создание благоприятной деловой среды и инвестиционного климата, предоставление дополнительных налоговых преференций, упрощение механизмов осуществления экспортно-импортных операций, совершенствование законодательной и нормативно-правовой базы, ликвидация излишних административных процедур для осуществления предпринимательской деятельности.

Производители продовольственных товаров теперь обращают внимание и на красочную упаковку продукции. Раньше для ее изготовления приходилось ездить в Ташкент. Теперь же ряд малых предприятий освоил выпуск коробок из гофрированного картона. Одним из первых стало принимать заказы ЧП "Бахт-88". Здесь при финансовой поддержке Наманганского отделения Хамкорбанка установлено мини-оборудование по их произ-

водству. На частном предприятии изготавливают красиво оформленные коробки любого размера.

За первые восемь месяцев работы ЧП изготовило более чем на 60 миллионов сумов продукции.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

После экспертизы - заказчику

■ Группой молодых сотрудников ООО "Навоий фукаролойиха" завершена подготовка рабочего проекта здания общеобразовательной школы на 420 учащихся в жилом массиве Дуслик Карманинского района.

После экспертизы он будет передан заказчику - инженеринговой компании капитального строительства областного хокимията.

Строительство первого учебного заведения в коттеджном поселке предполагается начать весной сле-

дующего года. Сейчас в типовых домах Дуслика проживают 673 семьи. И почти в каждой из них - дети школьного возраста.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

Прочная марка

■ В процессе реализации мер по развитию предпринимательства различные производства, насыщающие внутренний рынок необходимыми товарами.

К примеру, предприниматель из Ходжейлийского района Сулайман Уразымбетов, планировавший открыть собственный кирпичный завод, дал заявку на получение кредита в Каракалпакское отделение Народного банка. На полученные 430 ман сумов кредитных средств создал собственное предприятие "Регионал индустрия инвест". Оно начало выпускать качественный жженый кирпич.

С ростом спроса на продукцию возросла необходимость в увеличении ее объема. Ведь заказы стали поступать также от крупных организаций, например, от Устюртского газохимического комплекса на базе газового месторождения Сургияль.

- Зарубежные компании, веду-

щие деятельность в Каракалпакстане, особо внимательно к качеству поставляемого товара, - говорит С.Уразымбетов. - Поэтому, чтобы удовлетворить потребность наших заказчиков в хорошей продукции, мы освоили выпуск прочного жженого кирпича марки "К-75".

В настоящее время предприятие обеспечивает жженым кирпичом более тридцати объектов строительства. На его балансе имеются грузовые автомобили, экскаватор, 20 мотоциклов. Мощность - 60 тысяч кирпича в сутки. Здесь работают более 40 человек.

Сакен Набиев.
Соб. корр. "Правды Востока".
Каракалпакстан.

В рамках программы

■ В Бухарской области уделяется большое внимание финансированию перспективных проектов бизнес-леи и начинающих предпринимателей из числа выпускников колледжей, поддержке молодых семей.

В рамках региональной программы "Год здорового ребенка" на эти цели за девять месяцев нынешнего года коммерческие банки выделали 243,1 миллиарда сумов льготных кредитов.

К. Бурханов.
Бухарская область.

Вы подписались на «Правду Востока»?

ИНТЕРЕСНАЯ И НЕДОРОГАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ ВАС!

Выходит 5 раз в неделю!

Умеренная цена на рекламу!

Подписаться можно в любом отделении связи, а также непосредственно в редакции газеты. Индекс 178



От национального возрождения к национальному процветанию

Беседа с председателем Центрального совета Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш" Сарваром ОТАМУРАТОВЫМ

- С какими целями и идеями идет к избирателям Демократическая партия Узбекистана "Миллий тикланиш"? Какие вопросы охватила программа действий, которую партия будет осуществлять после выборов?

- Наша партия основательно подготовилась к выборам. За прошедший период партийные организации восторженно укрепились. Сформировался электорат, поддерживающий идеи, программные цели и задачи партии. Особенно важное значение имеет то, что новая Предвыборная платформа, утвержденная на недавно состоявшемся III съезде партии, вобрала в себя ряд важнейших задач.

Прежде чем говорить об этих задачах, необходимо особо подчеркнуть, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова реализуются широкомасштабные реформы. В основу этих реформ положены идеи процветания Родины, благополучия народа, интересы Узбекистана. За годы независимости Узбекистан достиг весомых успехов в политической, экономической, социальной и духовной сферах, получивших признание во всем мире. Наша страна завоевала высокий авторитет и уважение на международной арене, сделала значимые шаги на пути построения правового демократического государства и формирования сильного гражданского общества. В стране поэтапно и последовательно развиваются демократические процессы, в сознании людей все более утверждаются демократические ценности. Усиливается роль и место политических партий в жизни общества, возрастает их влияние на происходящий в стране процесс демократического обновления.

Демократическая партия Узбекистана "Миллий тикланиш", активно участвующая в осуществляемых в стране коренных преобразованиях и обновлении общества, в качестве своей программной цели обозначила защиту национальных ценностей и интересов. При этом нашими основными задачами являются сохранение и обогащение в соответствии с требованиями времени национальных традиций и обычаев, богатого исторического наследия нашего народа, широкая пропаганда национальной идеи, ее утверждение в сознании наших соотечественников.

Наша цель - путем пробуждения национального самосознания и национального процветания вывести наш родной Узбекистан на уровень развитых государств мира. На кого опирается Демократическая партия Узбекистана "Миллий тикланиш" в достижении этой великой цели? Мы прежде всего опираемся на представителей творческой интеллигенции, народных художественных промыслов и прикладного искусства, работников культуры, искусства и информационной сферы, патристически настроенную молодежь, а также каждого гражданина, поддерживающего идеи сохранения и приумножения национальных и духовных ценностей, исторического и культурного наследия страны.

Объявляя наши задачи, обозначенные в Предвыборной платформе партии, и подчеркивая, что они поэтапно решаются, мы выражаем готовность приложить все усилия к тому, чтобы эти задачи в рамках полномочий и возможностей партии сотрудничать со всеми политическими силами, организациями.

Предвыборная платформа партии как программный документ определяет задачи, которые в будущем следует осуществлять партийным организациям и депутатам корпору всех уровней. Мы стараемся, чтобы они соотвествовали идеям, идеологии, интересам социальных слоев и электората партии, ее силам и возможностям, самое важное, чтобы они были созвучны с интересами нашей Родины и народа. Поэтому к задачам, которые мы берем на себя в политическом, духовно-просветительском, экономическом, правовом, социальном, информационном и международном направлениях, мы подошли с точки зрения национальных ценностей и традиций, национальных интересов нашей Родины.

- Каждая партия, вступая в процесс выборов, ставит перед собой важные задачи прежде всего в общественно-политической сфере. Каковы они у Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш"?

- Для достижения программных целей в данном направлении основу наших важнейших действий в перспективе составляют обеспечение приоритетности принципа национальной идеи в системе политических отношений, реализация задачи по укреплению нравственных и духовных устоев нашего общества, единства народа Узбекистана и всех граждан, независимо от их национальности, вероисповедания и убеждений, социального происхождения.

Наша партия поддерживает традиционные демократические институты, содействующие укреплению национальной государственности, национальному возрождению и прогрессу. Здесь речь идет в

первую очередь о махалле. Где может быть прогресс, развитие? Там, где царят согласие и сплоченность, доброта, милосердие и душевность! Именно махалла на протяжении веков хранит и почитает эти незыблемые ценности.

Демократическая партия Узбекистана "Миллий тикланиш" считает махаллу очагом высокой духовности. Поэтому мы будем инициировать законы, направленные на дальнейшее развитие духовных, организационных и экономических основ махаллы.

- Национальное возрождение, духовный рост народа являются важными условиями развития страны. Какие цели и задачи в сфере духовности определила Демократическая партия Узбекистана "Миллий тикланиш"?

- В духовно-просветительском направлении, являющемся для нашей партии приоритетным, определены актуальные задачи, стоящие перед обществом, которое от национального самосознания и национального возрождения идет к национальному возвышению. При этом реализация идеи "Высокая духовность - непобедимая сила" остается для нашей партии основным приоритетом. Ибо данная идея служит главной силой, побуждающей узбекский народ к обновлению и демократизации общества в неразрывной связи с ростом национального самосознания и духовного возрождения.

Мы живем в условиях глобализации, поэтому наша партия будет инициатором работы по ограждению молодежи от влияния "массовой культуры" и других чуждых идей. Следовательно Демократическая партия "Миллий тикланиш" выражает и защищает интересы родителей. Поэтому просим их при голосовании обратить особое внимание на данный аспект. Мы выступаем за дальнейшее развитие нашей духовной жизни!

Кроме того, партия содействует бережному сохранению, обогащению и приумножению исторического, культурного и научно-интеллектуального наследия, изучению богатой истории и культуры узбекского народа, широкой пропаганде этих богатств среди подрастающего поколения, формированию у молодежи чувств уважения и почитания исторического наследия и традиций народа.

- Экономика является важным фактором, определяющим развитие каждой страны. Какие цели ставит перед собой партия для внесения вклада в развитие национальной экономики?

- Сфере экономики наша партия уделяет особое внимание. При этом дальнейшее усиление поддержки отечественных производителей, насыщение внутреннего рынка товарами отечественного производства и его защита от некачественной импортной продукции, создание национальных брендов и, самое важное, совершенствование правовой базы сферы определены в качестве основных приоритетов.

Как известно, Узбекистан - это государство с высоким экономическим потенциалом. В формировании сильной национальной экономики наша партия поддерживает меры, направленные на продвижение продукции под брендом "Сделано в Узбекистане" на мировые рынки. Вместе с тем, своей задачей мы считаем развитие таких традиционных видов национального производства, как ремесленничество и семейное предпринимательство.

Наша партия является сторонником развития туризма. Бесценные архитектурные памятники нашей страны являются национальным духовным достоянием. Ныне они вызывают восхищение во всем мире. Мы будем осуществлять масштабную работу по сохранению и популяризации этого бесценного наследия. Своими задачами определили внедрение новых направлений туризма, совершенствование правовых основ внутреннего и экологического туризма. В свою очередь развитие туризма играет важную роль в решении экономических и социальных проблем на местах, обеспечивая создание дополнительных рабочих мест, улучшение инфраструктуры.

Путем укрепления на внутреннем и внешнем рынке авторитета двух крупных национальных перевозчиков - Национальной авиакомпании "Узбекистон хаво йуллари" и Государственной акционерной железнодорожной компании "Узбекистон темир йуллари" - наша партия восторженно поддерживает идею возрождения Великого шелкового пути, объединявшего древние цивилизации Востока и Запада, а также имеющего важное значение в укреплении и расширении сотрудничества в политической, экономической и культурной сферах.

- В Предвыборной платформе партии определен ряд задач по дальнейшему реформированию судебной-правовой сферы. На какие факторы опирается партия в данном направлении?

- В судебной-правовой сфере партия считает приоритетами задачи по развитию системы защиты прав человека, достижению принятия законов в духе национальных ценностей, внедрению в судеб-

ную практику таких качеств, отражающих национальные традиции и обычаи, благородные качества народа Узбекистана, как великодушие, гуманизм и толерантность. Серьезным фактором укрепления законности в стране и либерализации уголовного законодательства послужило внедрение по инициативе Президента нашей страны, признаваемого и изучаемого в настоящее время многими демократическими государствами института примирения, который является одной из форм осуществления эффективного правосудия. Наша партия всецело поддерживает идею дальнейшего расширения сферы применения данного института.

Также, партия продвигает идеи по внедрению института примирения в сферу административных правонарушений, дальнейшему расширению видов преступлений, по которым дела могут быть возбуждены только по заявлению потерпевшего, совершенствованию порядка досудебного разрешения споров.

- В повышении благосостояния населения определяющее значение имеет развитие социальной сферы. Какие задачи ставит перед собой Демократическая партия Узбекистана "Миллий тикланиш" в данном направлении?

- В своей новой Предвыборной платформе мы выдвигаем ряд новых предложений и инициатив в социальной сфере. Основная цель партии в данном вопросе - повышение качества жизни населения и дальнейшее создание необходимых условий. Исходя из этого, партией поставлена задача по содействию дальнейшему усилению обеспечения продовольственной безопасности, поддержке строительства жилья и инфраструктуры, системному продолжению в будущем выделения молодым семьям долгосрочных ипотечных кредитов на льготных условиях. Мы будем уделять особое внимание созданию организационно-правовых условий, направленных на обеспечение занятости населения в первую очередь женщин и молодежи, путем развития ремесленничества, семейного предпринимательства, домашнего труда.

Мы берем на себя обязательство содействовать формированию общества с глубокими знаниями и квалификацией через расширение возможностей получения высшего образования на платно-контрактной основе, внедрение в образовательный процесс современных научных достижений, дальнейшее развитие науки, привлечение одаренной молодежи к научной деятельности.

- Какие еще важные задачи берет на себя партия на пути развития и процветания страны в соответствии с современными требованиями?

- В новой Предвыборной платформе партии, в отличие от предыдущей, наметен ряд новых целей и задач. В частности, партия выдвигает свои предложения по некоторым аспектам в информационной сфере. ДП "Миллий тикланиш" будет содействовать поэтапному развитию национального информационного пространства и на этой основе внедрению на местах современных информационно-коммуникационных технологий, развитию национального сегмента сети интернет, модернизации системы радиовещания. Кроме того, в ряду приоритетных направлений своей деятельности наша партия планирует содействовать созданию креативной информационной среды, служащей росту и развитию молодежи, защите детей от информации, наносящей вред их физическому и духовно-нравственному воспитанию, обеспечению государственных гарантий в развитии национальной журналистики, восторженной поддержке талантливых журналистов.

Действительно, в нынешних условиях, когда развивается здоровая конкурентная среда между политическими партиями, расширяется их участие в жизни государства и общества, важное значение имеет задача взять на себя ответственность за реализацию конкретных, жизненных целей и задач, отвечающих интересам населения. В этом смысле обозначенные в Предвыборной платформе нашей партии новые идеи и цели значимы тем, что созвучны требованиям времени, и являются злободневными, актуальными вопросами.

Наша главная идея - самоотверженно трудиться во имя национальных интересов любимой Родины, прилагая все свои знания и умения, творческую силу и талант во имя великого будущего Узбекистана.

Дорогие соотечественники, Предвыборная платформа Демократической партии "Миллий тикланиш" неразрывно связана с ценностями, традициями и обычаями, надеждами и устремлениями нашего народа. Депутаты, которые будут избраны от нашей партии, задействуют все усилия и возможности для реализации вышеназванных благородных идей и устремлений, целей и задач!

Будьте вместе с нами на пути от национального возрождения к национальному процветанию! Примите активное участие в предстоящих 21 декабря выборах и голосуйте за кандидатов от Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш"!



За дальнейшее усиление адресной социальной защиты населения

Беседа с председателем Центрального совета Народно-демократической партии Узбекистана Хотамжоном КЕТМОНОВЫМ

- В условиях масштабных реформ, осуществляемых на пути демократического развития нашего государства какие стратегические цели Народно-демократическая партия Узбекистана выдвигает в плане защиты интересов своего электората на выборах нынешнего года?

- Прежде всего, необходимо отметить, что в Узбекистане поэтапно, последовательно и системно ведется работа по реформированию страны, модернизации всех сфер жизни государства и общества. Принятие и претворение в жизнь законов, направленных на кардинальное повышение роли политических партий в обновлении и дальнейшей демократизации государственного управления и модернизации страны на основе новых идей, превращают их в полном смысле в ведущие политические силы.

Реализация Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране еще более укрепила механизм внедрения в жизнь принципа "от сильного государства к сильному гражданскому обществу". Изменения и дополнения, внесенные в соответствии с Концепцией в законы, еще более расширили права и полномочия Олий Мажлиса, повисили ответственность органов исполнительной власти, усилили институт общественного и парламентского контроля. В результате этого ошутимо возросло влияние политических партий на формирование государственной власти и жизнь общества.

Исходя из этого НДСП, опираясь на накопленный за прошедшие двадцать три года опыт, на недавно состоявшемся VIII съезде партии представила свою предвыборную политическую позицию.

Прежде всего следует отметить, что Народно-демократическая партия Узбекистана всегда имела свои конкретные цели по социально-экономическому развитию страны, защите своего электората. Наша партия, действуя через депутатские объединения в Законодательной палате Олий Мажлиса и местных представительных органах государственной власти, обозначила приоритетные задачи на предстоящий период исходя из главной стратегической цели развития Узбекистана - обретения достойного места в ряду демократических государств с высоким уровнем жизни населения.

Народно-демократическая партия Узбекистана считает своей важнейшей задачей активное участие в защите интересов всех слоев населения, нуждающихся в адресной социальной поддержке со стороны государства и общества, включая пенсионеров и инвалидов, а также работников бюджетных организаций, занимающихся их социальной защитой, представителей социальной сферы.

В соответствии с этим для нас приоритетным стратегическим направлением является продвижение идей дальнейшего повышения эффективности осуществляемых в стране социальных реформ. Придерживаясь проводимой нашим государством сильной социальной политики, считаем необходимым обеспечить дальнейшую поддержку стремления незанятого трудоспособного населения по поиску стабильной и достойно оплачиваемой работы, созданию для вступающей в самостоятельную жизнь молодежи полноценных условий для выбора профессии, получения образования, обретения совершенных практических навыков по своей специальности, обеспечения их после окончания средних специальных, профессиональных образовательных учреждений гарантированным первым рабочим местом, дальнейшее совершенствование и повышение эффективности системы пенсионного обеспечения и выдачи социальных пособий, гарантирующих полноценное удовлетворение жизненных потребностей нуждающегося в социальной поддержке населения, малообеспеченных семей, нетрудоспособных граждан.

В этой связи необходимо подчеркнуть, что Народно-демократическая партия Узбекистана ясно осознает, что задачи адресной социальной защиты нельзя решать только за счет средств Государственного бюджета. Поэтому мы считаем, что в данном направлении в стране необходимо прежде всего обеспечить развитие системы социальной поддержки, стимулирующей экономическую активность и инициативность трудоспособного населения. То есть, оказываемая государством и обществом социальная помощь должна быть направлена на конкретные цели, реализацию инициатив граждан по созданию собственного дела, налаживанию самостоятельной деятельности.

Мы, основываясь на общепризнанных демократических принципах социального равенства и социальной справедливости, выступаем за повышение уровня занятости трудоспособного населения, так

как только этот путь может обеспечить эффективную адресную социальную защиту людей, повышение уровня их жизни, доходов и благополучия.

- НДСП исходя из жизненных интересов большинства наших соотечественников ставит перед собой актуальные задачи. Доверие людей к партии связано с тем, как выполняются ею данные на предыдущих выборах обещания.

- Вы подняли правильный вопрос. Сегодня заметно повысился уровень политического сознания и правовых знаний наших соотечественников. Прежде, чем принять какое-либо решение, они глубоко его обдумают. В связи с этим их решение о том, какую партию поддержать на выборах, непосредственно зависит от полноты исполнения за прошедший период данных партией обещаний.

На выборах 2009 года в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан были избраны 32 депутата от НДСП. За прошедший период ими уделено особое внимание работе над законопроектами, и большинство задач, намеченных партией в Предвыборной платформе в сфере законодательства, выполнены. Члены нашей фракции в качестве законодательной инициативы работали над более чем 30 проектами законов. Фракция за пять лет рассмотрела 185 законопроектов, внесенных на обсуждение в Законодательную палату Олий Мажлиса, проект Государственного бюджета, проект Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения и их исполнение, а также рассматривала другие вопросы. В целях отражения в проектах законов программных идей и интересов электората партии по внесенным в Законодательную палату в 2010-2014 годы законопроектам в соответствующие комитеты было внесено более 1 170 предложений. Большая их часть нашла свое отражение в принятых законах.

Когда речь идет об исполнении Предвыборной платформы партии на местах, следует отметить, что в данном направлении важная роль принадлежит нашим депутатам в местных представительных органах власти. Депутаты от НДСП, составляющие более 41 процента в Жогарки Кенесе Республики Каракалпакстан, областных, районных и городских Кенгаш народных депутатов, действительно на практике продемонстрировали, какой большой силой они являются. По их инициативе на сессиях местных Кенгаш народных депутатов поднимались такие актуальные социальные вопросы, как создание новых рабочих мест, трудоустройство выпускников профессиональных колледжей по специальности, развитие в населенных пунктах социальной инфраструктуры, сферы услуг и сервиса, повышение качества жилищно-коммунальных услуг и другие. В результате этого на местах было решено множество социальных задач, а также проблем, волнующих представителей нашего электората.

В целом, сегодняшняя НДСП Узбекистана отличается от той, которая была пять лет назад, ныне эта партия превратилась в политическую силу, которая все более расширяет свои ряды, объединяет членов с активной гражданской позицией, имеет сильную партийную систему, охватывающую все районы, даже отдаленные села страны, а также инициативную фракцию в Законодательной палате Олий Мажлиса и способна оказать заметное влияние в управлении делами государства и общества.

Учитывая все это, можно сказать, что мы с большой верой и ответственностью участвуем в избирательной кампании, и в будущем намерены мобилизовать все силы наших партийных структур, в том числе около десяти тысяч первичных организаций, районных, городских и областных советов, весь наш потенциал в представительной власти на выполнение своих предвыборных обещаний.

- Как вы упомянули выше, Народно-демократическая партия Узбекистана защищает интересы нуждающихся в адресной социальной поддержке слоев населения. Какие конкретные задачи в этом направлении выдвигаются в новой Предвыборной платформе партии?

- Необходимо отметить, что мы, следуя таким демократическим принципам, как социальная справедливость и социальное равенство, поставили перед собой цель защищать интересы нуждающихся в государственной и общественной адресной социальной помощи и поддержке слоев населения, наемных рабочих, не имеющих профессиональной квалификации, постоянного места работы и заработной платы, незанятого в экономике трудоспособного населения, граждан, сталкивающихся с трудностями при трудоустройстве, пенсионеров, инвалидов, малообеспеченных семей.

Наша партия выдвигает лозунг "Экономическим реформам - социальную эффективность", и считает, что рыночная экономика должна быть социально

ориентированной и прежде всего направленной на интересы общества. Для НДСП Узбекистана основной политической приоритет - это поднятие на новый уровень осуществление сильной социальной политики в интересах электората.

Трудоспособное население должно иметь достойно оплачиваемую работу. Партия считает необходимым укреплять регулирующие роль государства в стимулировании личных инициатив и предприимчивости граждан, создании справедливых, равных условий для вступающей в самостоятельную жизнь молодежи в обретении рабочего места, формировании более эффективной системы пенсионного обеспечения и социальных пособий, гарантирующих полноценное удовлетворение жизненных потребностей пенсионеров, нетрудоспособного населения, других нетрудоспособных социальных групп, экономическом развитии и ведении социальной политики.

Мы обозначили новые задачи в деле содействия в создании новых рабочих мест в стране и повышении уровня занятости трудоспособного населения, эффективном обеспечении незанятого трудоспособного населения, в частности, молодежи, выпускников профессиональных колледжей достойно оплачиваемыми стабильными рабочими местами, активного участия в разработке основных параметров программ занятости, установлении эффективного парламентского, депутатского и общественного контроля над их исполнением.

В обеспечении адресной социальной защиты малообеспеченных слоев населения и граждан, сталкивающихся со сложностями при трудоустройстве, важное значение имеет дальнейшее развитие системы микрокредитования и микрофинансирования для представителей электората, разработка правовых основ расширения возможностей оказания материальной помощи инвалидам и одиноким престарелым людям.

Партия считает необходимым определить обязательное проведение общественного обсуждения проектов нормативно-правовых актов по вопросам оказания адресной социальной помощи уязвимым слоям населения и касающихся социальных интересов граждан.

Также НДСП Узбекистана считает важным дальнейшее совершенствование регулирующей роли государства против монополизации, установление эффективного государственного контроля над формированием цен на социально значимые товары и услуги, дальнейшее повышение качества и доступности предоставляемой населению медицинской помощи и услуг, дальнейшее упрощение системы выделения льготных образовательных кредитов для обучающихся на платно-контрактной основе студентов из малообеспеченных семей.

Партия также планирует активно участвовать в совершенствовании нормативно-правовых основ стимулирования дальнейшего активного участия негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества в реализации государственных программ в сфере здравоохранения, охраны окружающей среды, занятости, поддержки нуждающихся в социальной зашите и в других социально значимых вопросах.

- Естественно, каждая политическая партия стремится, достойно приняв участие в выборах, занять наибольшее количество депутатских мест в представительных органах. Достижение этой цели, несомненно, зависит также от уровня организации партийной своей предвыборной кампании.

- Действительно, расширение участия НДСП в формировании представительных органов власти в Узбекистане - сегодня наша самая главная задача. Для этого требуется организация предвыборной агитации партии на основе самых современных политических технологий, передовых методов связи с общественностью, эффективное использование возможностей средств массовой информации в освещении позиции партии по важным социально-экономическим, политическим вопросам. Кроме того, важной принципиальной задачей является решительное отстаивание идей, целей и задач партии в конкурентной борьбе с другими политическими силами.

Политические силы время от времени обновляют свои взгляды, позицию по развитию страны, выдвигают новые предложения и идеи по улучшению уровня жизни людей. Также в своей Предвыборной платформе мы выдвинули актуальные идеи по повышению уровня жизни граждан. Чем больше избирателей проголосуют на выборах за наших кандидатов, тем прочнее будут гарантии реализации продвигаемых нами идей.

Поэтому призываем избирателей отдавать свой голос за кандидатов от Народно-демократической партии Узбекистана.

Их наградила Родина К делу - с душой

Шафирканский колледж бытового обслуживания и национального ремесленничества - одно из престижных средних специальных учебных заведений Бухарской области. Многие выпускники общеобразовательных школ стремятся продолжить обучение именно здесь.

Причина в том, что в колледже готовят востребованные кадры и здесь работают преданные своему делу педагоги. Один из них - заведующий кафедрой национальных ремесел Жамол Халимов, удостоенный в этом году высочайшей государственной награды - ордена "Мехнат шухрати".

Такая оценка труда обязывает ко многому, и прежде всего продолжать творческий поиск и активную работу по подготовке высокообразованного, духовно совершенного молодого поколения, достойных кадров, от которого зависит будущее нашей страны, - говорит Ж.Халимов.

В этом учреждении наш герой работает со дня его основания. Правда, до этого накопил немалый опыт педагогической деятельности в школе №23, где был учителем труда.

О профессии преподавателя мечтал с детства, - продолжает он. - Выбор одобрили родители и помогли получить высшее профильное образование. После окончания Бухарского государственного университета вернулся в родной край и устроился в местную школу.

Молодой учитель ответственно готовился к каждому уроку, на которых использовал современные педагогические технологии. Под его руководством дети осваивали не только тонкости работы с различными инструментами, но и мастерили собственные модели, предметы домашнего обихода. За короткий период уроки труда превратились в один из любимых предметов учеников. Способности инициативного наставника за-

метили, и в 2009 году Ж.Халимова пригласили в новый колледж бытового обслуживания и национального ремесленничества. Перед ним открылись большие возможности для подготовки специалистов. В колледже, оснащенный современным учебно-лабораторным и компьютерным оборудованием, созданы все условия. В распоряжении ребят учебные аудитории, информационно-ресурсный центр, производственные мастерские, где они на практике закрепляют теоретические знания.

Молодежь всегда с удовольствием посещает занятия Халимова. Ведь Жамол Намозович помогает юношам и девушкам глубоко овладеть секретами будущей профессии, всегда увлеченно рассказывает об особенностях предмета. Благодаря его усилиям в последнее время заметно вырос интерес ребят к таким интересным видам национальных ремесел, как резьба по ганчу и дереву. Свои знания и навыки подопечные Халимова не раз демонстрировали на районном и областном этапах конкурса "Касб махорати" среди учащихся профессиональных колледжей.

Наставник охотно делится опытом работы с молодыми коллегами, а также достижениями бывших учеников, уже работающих по избранной специальности. Они успешно трудятся в различных отраслях народного хозяйства, занимаясь ремесленничеством и предпринимательством.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

В Институте гражданской защиты МЧС Республики Узбекистан состоялась республиканская научно-практическая конференция, посвященная обеспечению безопасности населения при чрезвычайных ситуациях, возникающих вследствие землетрясений.

В нем приняли участие представители Министерства по чрезвычайным ситуациям, Института Академии наук Республики Узбекистан, инспекции "Давсухужаликназорат", Государственного комитета по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственного кадастра и другие.

Основная цель - обсуждение вопросов прогнозирования и предупреждения природных бедствий, в том числе землетрясений, смягчения их последствий. В ходе конференции гости ознакомились с работой тренажера по симуляции землетрясений и увидели показательные выступления по своевременным действиям при подземных толчках.

Регина Мавлютова.
Фото Рашида Галиева.

Снижая риски



Отбираются самые достойные

В Фергане прошел областной этап конкурса на Государственную премию имени Зулфии

Эта премия, учрежденная по инициативе Президента нашей страны, служит важным фактором поддержки талантливых девушек, дальнейшего повышения их творческого и интеллектуального потенциала, полного раскрытия их талантов и способностей.

За прошедшие годы 15 ферганских девушек удостоились этой высокой премии. Сегодня они самоотверженно трудятся в различных сферах, являясь примером для своих сверстниц. Большие успехи, достигаемые такими последовательницами Зулфии, как Мухайе Джурарева, Камола Рахмонова, Севинч Муминова, Нафосат Дадажоннова в сфере науки, искусства и спорта, хорошо известны широкой общественности.

- Быть удостоенной этой высокой премии - мечта каждой девушки нашей

страны, - говорит лауреат Государственной премии имени Зулфии, учительница английского языка маргиланской государственной специализированной общеобразовательной школы №1 Дилфуза Абуллаева. - Это высокий результат особого внимания, уделяемого молодежи под руководством Президента нашей страны.

В этом году в районных и городских этапах конкурса приняли участие около тысячи девушек. 77 лучших из них продемонстрировали свое мастерство на областном этапе.

- Эта премия становится для наших девушек делом истинной чести и гордости, - говорит заместитель хокима Ферганской области, председатель комитета женщин М.Ходжаева. - Большинство девушек, принявших участие в областном этапе, являются призерами различных предметных олимпиад, творческих смотров-конкурсов и спортивных соревнований. В ходе конкурса они провели презентации своих книг, проводимых ими научных поисков, успехов в сфере образования, спортивных достижений.

Были выявлены победительницы во всех направлениях, они вышли на республиканский этап конкурса.

М. Сулейманов.
Корр. Уз.

Ферганская область.

Новости образования

Победа - за Бухарой

Общенациональный этап фестиваля "Дети и вода" состоялся в Ташкенте.

Он проводился Республиканским детским центром экологии и краеведения "Баркамол авлод" Министерства народного образования при поддержке ОДМ "Камолот" и Государственного комитета по охране природы. Главные цели смотра - воспитание юного поколения в духе патриотизма, преданности национальным и общечеловеческим ценностям, формирование экологической культуры, повышение чувства ответственности за сохранение природных богатств.

Участниками финала стали около 80 учащихся, победивших в региональных отборочных турах. Они представили свои рисунки и инсценировки, связанные с водной тематикой. Победу одержала команда Бухарской области, второе место поделили намаганцы и сырдарьинцы, а третье - представители Каракалпакстана, Хорезма и Ферганской области.

Трудиться эффективнее

Центральный институт переподготовки и повышения квалификации работников народного образования имени Абулавы Аваioni устроил ряд мероприятий для наставников республики.

Цикл семинаров по подготовке тренеров на тему "Организационные основы образовательного процесса учащихся специальных школ, школ-интернатов и получения образования в индивидуальном порядке на дому" провели в рамках выполнения сентябрьского приказа МНО об организации внеочередных курсов повышения квалификации для педагогических кадров направлений специального образования. Базой для занятий стала ташкентская школа-интернат для слабослышащих детей №106. Шестидневное мероприятие было призвано обучить 46 ведущих ответственных дефектологов, которые в будущем станут вести лекционные и практические занятия по педагогике, психологии и профильным дисциплинам на курсах, открывающихся с 2015 года в региональных институтах. Им представили новый учебно-методический комплекс, созданный сотрудниками кафедры специального образования, рабочие планы, программы и раздаточные материалы. Особое внимание уделено использованию интерактивных методов и развитию компьютерных навыков. По завершении курса участники получили соответствующие сертификаты.

По инициативе кафедры "Общественно-педагогические предметы и педагогические технологии" в онлайн-режиме состоялся форум "Повышение эффективности использования компьютерной техники и информационно-коммуникационных технологий в образовательных учреждениях". Он объединил сотрудников институтов переподготовки и повышения квалификации Каракалпакстана, Анджанской, Кашкаринской и других областей. Рассматривались вопросы улучшения доступа к всемирной паутине, применения электронных учебников по математике, другим предметам и новых информационных ресурсов для начальных классов. Отмечалась необходимость дальнейшего создания качественных цифровых пособий и мультимедийной продукции, повышения компьютерной грамотности и оснащения современной аппаратурой.

Прошел "круглый стол" по теме "Бдительность - требование времени". Заместитель директора Научно-исследовательского центра исламоведения при Ташкентском исламском университете Комилжон Шермухамедов, ведущий эксперт Национального информационно-аналитического центра по контролю за наркотиками Саодат Жуманова, специалист Республиканского центра по борьбе со СПИДом Зулфия Абдурахимова рассказали о задачах противодействия религиозному фундаментализму и предотвращению опасных недугов. После лекций гости и слушатели института обсудили ведущуюся в стране работу в указанных направлениях.

На языке Гёте

В столице подвели итоги седьмого конкурса на лучшее чтение среди ребят, осваивающих немецкий.

Он проводится в русле выполнения задач, обозначенных в постановлении Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков". Финал традиционного смотра состоялся в академическом лицее при Университете мировой экономики и дипломатии. Его участниками стали больше 40 учащихся образовательных учреждений разных регионов, отобранных на предварительных этапах. Жюри в составе специалистов Института Гёте в Ташкенте и других заведений оценивало выразительное чтение и понимание ребятами текста.

В группе "А" первое и третье места заняли учащиеся академического лицея №2 при Узбекском государственном университете мировых языков Камилла Салиева и Анастасия Хлопушина, а второе - Севинч Умарова из ташкентской школы №60. В группе "Б" лучшей оказалась Аола Мусаева из лицея №2 при Ургенском госуниверситете, а "серебра" и "бронзы" удостоены ученицы школы №6 Нукуса Надира Юлдашова и школы-интерната №21 Анджанской области Муборак Мухаммедова.

Подготовка Рамиль Исламов.
(При поддержке пресс-службы Министерства народного образования Узбекистана).

Реклама

ПРИГЛАШЕНИЕ НА ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ КВАЛИФИКАЦИОННЫЙ ОТБОР (ПРЕСС-РЕЛИЗ) - ПЕРЕСМОТРЕННАЯ ВЕРСИЯ

Тема: «Строительство для правительства Индии - строительная площадка комплекса Посольства Индии, состоящая из канцелярии, культурного центра, резиденции посла, здания для жилья дипломатов, служебного персонала, офиса службы безопасности и служебного помещения в г. Ташкенте, Республика Узбекистан».

| Название работы | Приблизительная площадь строительства | Период строительства |
|--|---------------------------------------|----------------------|
| Строительство зданий посольства Индии, состоящих из канцелярии, культурного центра, резиденции посла, здания для жилья дипломатических сотрудников посольства, служебного персонала, офиса службы безопасности и служебного помещения в Посольстве Индии, расположенном на проспекте Узбекистанский, Шахантахурской р-н, г. Ташкент, Республика Узбекистан (общестроительные работы, электричество, водопроводно-канализационная и кровельная работы, система ОВК, пожарная безопасность, система безопасности и т.д.) | 4984 кв. м. | 24 месяца |

- Посольство Индии в Ташкенте в интересах и от имени президента Индии приглашает признанных подрядчиков представить заявки для следующих работ:
- Подрядчики, отвечающие указанным ниже требованиям, имеют право подать документы. Эти критерии являются общими. Более детальная информация представлена в документах тендера.
Заявители должны иметь:
а) действительное в настоящее время разрешение/регистрацию, класс регистрации от местного компетентного органа на проведение строительных работ в Узбекистане согласно деталям, указанным в тендере;
б) успешно закончить три работы стоимостью каждой не менее 3,4 миллиона долларов США (без НДС) или две - стоимостью каждая не менее 4,25 миллиона долларов США (без НДС), или одну работу стоимостью не менее 6,8 миллиона долларов США (без НДС). Строительные работы должны быть аналогичны, представленным в тендере;
в) иметь общий годовой финансовый оборот в размере 2,55 миллиона долларов США (без НДС) по общестроительным работам согласно деталям тендера;
г) компания-участник тендерных торгов должна быть компанией, создающей прибыль и не имеющей убытков в течение последних пяти лет;
д) иметь платежеспособность в размере 3,4 миллиона долларов США (без НДС) согласно деталям, указанным в тендере;
е) иметь действительное утверждение НДС согласно деталям, указанным в тендере.
- Совместные предприятия будут рассмотрены согласно деталям, указанным в тендере.
- Стоимость предквалификационного документа - 200 долларов США или 12000 индийских рупий. Желающие подрядчики могут получить предквалификационный документ в письменном виде при обращении к первому секретарю Посольства Индии в Ташкенте по адресу: 100052, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Кара-булак (бывш. Вахшская), 15/16. Контактный телефон (+99871) 140-09-83. Оплата в размере 200

долларов США или 12000 индийских рупий производится наличными либо посредством банковской оплаты на имя "M/s Romi Khosla Design Studios", г. Нью-Дели. Предквалификационный документ также можно приобрести у компании "M/s Romi Khosla Design Studios", расположенной по адресу: г. Нью-Дели, ул. Махарани Багх, д. С9.

5. Последний день приема заявок на приобретение предквалификационного документа - до 15.00 (время ташкентское) 28 ноября 2014 года.

6. Предквалификационный документ (техническая часть предложения) без депозита денежного задатка (EMD) и залогового взноса договора о целостности (IPSD) не будет считаться действительным для вскрытия. EMD и IPSD будут возвращены только проигравшим участникам тендера по завершении процесса отбора подрядчика, при этом проценты по ним выплачиваться не будут.

Дополнение: (i) EMD и IPSD принимаются в долларах США путем банковского перевода, банковской тратты, платежного поручения в пользу начальника канцелярии Посольства Индии в Ташкенте либо посредством банковской гарантии (согласно приложенной проформы тендерной документации).

(ii) EMD и IPSD также принимаются в узбекских сумах посредством банковского перевода, банковской тратты, платежного поручения в пользу начальника канцелярии Посольства Индии в Ташкенте либо посредством банковской гарантии (согласно приложенной проформы тендерной документации). Эквивалентная сумма EMD - 218 551 383,80 узбекских сумов (двести восемнадцать миллионов пятьсот пятьдесят одна тысяча триста восемьдесят три сума восемьдесят пять тысяч), эквивалентная сумма IPSD - 23 755 585,20 узбекских сумов (двадцать три миллиона семьсот пятьдесят пять тысяч пятьсот восемьдесят пять сумов двадцать тийинов).

(iii) EMD и IPSD также принимаются в индийских рупиях, но только посредством банковской тратты в пользу Pay & Accounts Officer, Ministry of External Affairs, New Delhi, оплачиваемой в г. Нью-Дели. EMD и IPSD в надлежащем конверте наряду с предквалификационными документами, указанными в тендерной документации, должны быть представлены в Посольство Индии в Ташкенте по указанному выше адресу. Эквивалентная сумма EMD - 5 675 480 (пять миллионов шестьсот семьдесят пять тысяч четыреста восемьдесят) индийских рупий. Эквивалентная сумма IPSD - 616 900 (шестьсот шестнадцать тысяч сорок индийских рупий).

(iv) По завершении процесса отбора подрядчика EMD и IPSD будут возвращены только проигравшим участникам тендера после удержания банком комиссии на момент перевода без оплаты какого-либо процента.

(v) Остальные сроки и условия касательно EMD и IPSD остаются без изменения, как отмечено в тендерной документации.

7. Предквалификационные документы (техническая часть) наряду с предписанными приложениями должны быть представлены в запечатанном конверте, надписанным с указанием названия работы и даты открытия. Документы будут приниматься до 15.00 29 декабря 2014 года и вскрыты в тот же день в 15.30.

8. Если какая-либо информация, представленная заявителем, окажется неверной на дальнейшей стадии, то он будет лишен права участия в тендере. Министерство оставляет за собой право проверить сведения, указанные заявителем самостоятельно.

9. Посольство Индии в Ташкенте оставляет за собой право отклонить любые возможные заявки без объяснения причин и ограничить список предквалификационных подрядчиков до определенного количества на свое усмотрение.

10. Объявление относительно данного тендера также размещено на сайтах: www.eprocure.gov.in, http://eoi.gov.in/tashkent/ и www.tenderweek.com

11. Участникам, купившим тендерную документацию по ранее опубликованным объявлениям в СМИ в сентябре 2014 года, нет необходимости заново приобретать документы, и они могут представить документы не позднее продленной даты и времени.

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ТЕНДЕРЕ # RFQ/045/14

Представительство Программы развития ООН в Узбекистане (проект №00070640 «Повышение энергоэффективности объектов социального назначения в Узбекистане») просит принять участие в тендере на строительство демонстрационной комнаты (шоу-рум) размером 27 м³ (3мх3мх3м) для информированности о способах повышения энергоэффективности в здании.

Последний срок подачи предложений - 18.00 (время ташкентское) 2 декабря 2014 года.

Более детальная информация представлена на сайте:
<http://www.undp.org/content/uzbekistan/en/home/operations/procurement/Constructionshowroom.html>



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 21-22 ноября
По территории республики - переменная облачность, 21 ноября по Ташкентской, Самаркандской, Джизакской, Сырдарьинской областям и областям Ферганской долины местами дождь, в отдельных районах возможен переход в снег. По остальной территории республики - без осадков. 22 ноября по Узбекис-

тану - без осадков. Местами возможен туман. Ветер западный, с переходом на восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 0-5 тепла, местами до 3 мороза, днем 21 ноября - 5-10 тепла, 22 ноября - 10-15 тепла.

В Ташкенте 21 ноября - переменная облачность, ночью и в первой половине дня дождь, возможен переход в снег. Ветер западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 0-2 мороза, днем - 7-9 тепла.

22 ноября - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 0-2 мороза, днем - 11-13 тепла.

Узгидромет.

Творчество

Неиссякаемый ИСТОЧНИК ВДОХНОВЕНИЯ

■ Каждую новую работу каракалпакского скульптора Дарибая Тажмуратова с большим интересом встречают как профессионалы, знатоки искусства, так и простые зрители. На выставке "Золотая осень", прошедшей в выставочном зале Каракалпакского отделения Академии художеств Узбекистана, он вновь удивил своими интересными скульптурными композициями на фольклорную тематику.

На этот раз мастер представил работы не из дерева, как обычно, а керамики.

Особенность его пластического метода - безупречное чувство формы, часто сам материал подсказывает последовательность хода, в котором мастер умело организует композиционное пространство, способствующее единственно верному решению.

Как всегда в центре внимания - образ народа, непосредственный и естественный мир детства, строящийся на грани покоя и движения, реального и идеального,



физического и духовного. Речь идет об одной из скульптурных композиций на фольклорную тематику (сказочные герои из каракалпакской на-

родной сказки "Девять болтунов и один пискун").

Небольшая по размерам скульптурная композиция, кажущаяся величественной благодаря монументальности форм с изображением десяти сидящих на большой сказочной рыбе молодых людей, невольно возвращает в воспоминания далекое детство - к первой услышанной колыбельной, пропетой любимой мамой, сказке, рассказанной бабушкой. Именно с них начинается знакомство с культурой своего народа, устным народным творчеством.

В портретном жанре выполнена другая работа автора - "Невеста", где скульптор смело экспериментирует, использует вместо дерева глину. В светло-охристой гамме вылепена голова молодой девушки в каракалпакском свадебном головном уборе - саукеле.

Новаторские поиски автора отличают острая наблюдательность, национальный типаж и большая фантазия. А также радость жизни и наслаждение творчеством, которые одухотворены душевной полнотой и богатством воображения мастера. Все это рассчитано на вдумчивое и целостное восприятие современного зрителя.

Периза Хожаметова.

Искусствовед.

Каракалпакстан.

Спорт

Шесть медалей - в первый день соревнований

■ В первый день стартовавшего в столице I Афро-Азиатского чемпионата по тяжелой атлетике наши спортсменки Манзурахан Мамасолиева и Марина Сысова завоевали шесть серебряных медалей.

В соревнованиях в весовой категории до 58 килограммов М.Сысова подняла 87 килограммов в рывке и 117 килограммов в толчке. Показав в двоеборье общий результат 204 килограмма, наша атлетка завоевала три серебряные медали.

В весовой категории до 69 ки-

лограммов М.Мамасолиева, поднимая 95 килограммов в рывке и 125 килограммов в толчке, с общим результатом 220 килограммов заняла второе место на пьедестале почета.

Международный турнир продолжается.

Победы Сабины Шариповой

■ Наша теннисистка Сабина Шарипова успешно начала проходящий в индийской столице Дели международный турнир по теннису серии ITF.

В первом круге основной сетки она вышла на корт против Прарта-на Тхомбаре из Индии и победила со счетом 6:2, 6:1. Во втором круге Сабина обыграла китайянку Лу Цзя-Цзин и вышла в четвертьфинал.

С.Шарипова с победы начала и парный разряд турнира. В первом круге в дуэте с Камонван Буаям из

Таиланда она обыграла пару Ивана Жорович (Сербия) и Софии Ковалец (Украина) со счетом 6:3, 1:6, 10:5. В четвертьфинале С.Шарипова и К.Буаям выйдут на корт против китайского дуэта Чанг Лиу и Жия-Жинг Лу.

Ж. Ташходжаев. Корр. УзА.

Продолжая традиции

■ В Намангане прошел областной этап республиканского смотр-конкурса на премию "Нихол", организованный областным управлением по делам культуры и спорта совместно с рядом организаций.

В нем приняли участие 55 молодых талантов, которые продемонстрировали свой профессионализм в музыкальном, танцевальном и оперном искусстве, классической песне. Особое внимание уделялось высокому исполнительскому мастерству, уровню, качеству и направленности репертуара.

- В годы независимости под руководством главы государства особое внимание уделяется поддержке молодежи, созданию условий для проявления подрастающим поколением талантов и способностей в различных направлениях искусства, сохранению и возрождению национальных традиций, - отметила член жюри конкурса, директор РСМАА имени Успенского Дильдора Джамалова. - Нынешнее мероприятие стало очередным подтверждением эффективности молодежной политики, осуществляемой в нашей стране.

Инобат Азимова.

Цирковое шоу

■ В столичном цирке по выходным дням идет новая программа "Один среди львов" с участием артистов из стран СНГ.

Шоу с одиннадцатью львами не имеет аналогов в мире. Главным героем программы - обладатель награды "Серебряный клоун" Международного фестиваля циркового искусства в Монте-Карло дрессировщик Владислав Гончаров.

Перед зрителем он предстает не грозным укротителем хищников, а веселым и добродушным человеком, танцующим степ в клетке со львами. Впечатляет и то, что Владислав носит собственных питомцев на плечах, а вес среднего льва 200 килограммов.

Также в новой программе задействованы акробаты-эксцентрики под руководством Игоря Майорова. Зрителю порадуют клоуны и артисты, выполняющие сложные акробатические трюки: "Запоминающим" станет и выступление воздушной гимнастки на корде-де-парели Милены Сидоренко.

Зрителям также представлен номер под руководством Бориса Духанина в жанре "Икарские игры", который уже завоевал приз зрительских симпатий на фестивале в Италии.

Следует отметить, что все участники циркового шоу самостоятельно поставили свои номера и подобрали костюмы. Исполнение сопровождается волнующая музыка в исполнении оркестра Республиканского объединения "Узбекосирик" под руководством дирижера Амирбека Гаджиева.

Разнообразная программа с участием лауреатов различных международных конкурсов продлится почти до конца декабря. Она доставит удовольствие не только детям, но и взрослым.

Ирина Доленко. Корр. УзА.

Праздник молодежи

■ "Молодежь - решающая сила сегодняшнего и завтрашнего дня" - под таким девизом в Бухаре проведен молодежный фестиваль с участием представителей учащейся и студенческой молодежи.

Как отмечалось на мероприятии, в нашей стране созданы все условия для гармоничного развития подрастающего поколения, получения ими всесторонних знаний. Благодаря этому растут успехи молодежи в науке, образовании, спорте, многих других сферах. Достоин вклад в социально-экономическое, научно-техническое, культурное и духовно-нравственное развитие независимого Узбекистана вносят и представители Бухарской области.

Лучшим на фестивале вручены дипломы и памятные подарки организаторов. Яркое, красочное мероприятие завершилось праздничным концертом мастеров искусств и молодых исполнителей.

Карим Абдурахимов. С.б. корр. "Правды Востока". Бухарская область.

Реклама

ИП ООО "АМКОДОР-ТАШКЕНТ"
официальный дистрибутор в Республике Узбекистан

БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА

Продажа, гарантия, сервис, запчасти, обучение персонала, консультации специалистов

- 17 сменных рабочих органов: Многофункциональные погрузчики с бортовым поворотом
- 23 сменных рабочих органа: Погрузчики фронтальные и универсальные грузоподъемностью от 2 до 7 тонн
- 20 сменных рабочих органов: Экскаваторы-погрузчики (6 модификаций)

Узбекистан, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57.
Телефоны: (+998 94) 669-29-71, (+998 71) 283-42-18 (факс), 283-42-17.
E-mail: ajle@mail.ru, amkodortashkent@mail.ru Web-site: amkodor.uz

| | | |
|------------------------------|--|-------------------------------------|
| | | |
| Коммунально-уборочные машины | Катки вибраторные | Экскаваторы гусеничные и колесные |
| 3 года гарантии | 3 года гарантии | Автогрейдеры |
| Электроталяжи (2, 3-тонные) | Электropогрузчики вилочные (1,2; 1,6; 2,5 тонны) | Машины фрезерные |
| | | Погрузчик с телескопической стралой |

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.

Калейдоскоп

ПОДДЕРЖИВАЯ ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ



Народный банк постоянно проводит мониторинг финансового рынка и внедряет наиболее удобные для населения формы и виды вкладов. На сегодняшний день объемы привлеченных свободных денежных средств населения достигли 408,4 млрд сумов. Также заметно выросли кредиты инвестиционного характера, суммарно составив 491,5 млрд сумов.

выгодными для вкладчиков. Следует подчеркнуть, что аккумулированные банком во вклады денежные средства затем направляются в реальные сектора экономики для реализации перспективных проектов предприятий, что придает им высокую эффективность.

Представляем вниманию читателей мнения клиентов Народного банка из сферы малого бизнеса и частного предпринимательства.

- Меня радует, что благодаря льготному кредиту Народного банка в 400 миллионов сумов наше предприятие получило, как говорится, второе дыхание - заметно возросли объемы производства, выпускаются различные строительные материалы. Кредитные средства направили на покупку камнедробильного оборудования. Ныне ежемесячно производим почти тысячу тонн щебня различной фракции, 1,5 тысячи тонн мытого песка, которые необходимы строительным организациям области. Создано 20 новых рабочих мест, 12 из них заняты выпускниками Навоийского колледжа строительства.

Однако жизнь не стоит на месте, современные технологии, высокоточное оборудование, новые виды сырья позволяют производить строительные матери-

алы нового поколения. Для этого необходимы хорошие знания, опытные кадры, совершенная система менеджмента и, конечно, финансовое подкрепление. Поэтому уверен, что наше сотрудничество с Народным банком продолжится и в будущем.

Уктам Сатторов. Руководитель ООО "Новый Дизайн Сервис". ***

Мы разводим рыб в водоеме, расположенном на территории схода граждан "Токесган". Здесь сама природа создала такие условия, что с наименьшими затратами можно выращивать хорошие объемы деликатесной продукции. В год на рынок поставляем более 2,5 тысячи тонн рыбы. Благодаря поддержке Народного банка увеличили объемы и в нынешнем планируем продать уже 3,2 тысячи тонн.

Наш коллектив состоит в основном из молодежи, энергичной и заинтересованной в высоких результатах труда. Дела пошли в гору: настроение трудового коллектива отличное. Ведь дополнительные объемы позволяют повысить доход каждого работника.

Махсуд Турсунов. Директор ООО "Коракалпогистон деликатеси". ***

С бизнес-проектом обратился в Балыкчинский филиал Народного банка. Там рассмотрели мои расчеты и выделили кредит. Так мы купили оборудование по выпуску дорожной брусчатки. Производим в год более 20 тысяч единиц различных ее видов. Качество их высокое, поэтому нет проблем с реализацией. Работают в основном мои сверстники - такие же молодые и энергичные ребята. Хочется поблагодарить коллектив Народного банка за поддержку. Его принцип "Не клиент для банка, а банк для клиента" осуществляется на деле, и это достойно похвалы.

Исроилжон Мелибоев. Руководитель ЧП "Яши няят чукиси". Балыкчинский район, Анджанская область. ***

А. Анжидинов. (Подготовлено при содействии пресс-службы Народного банка). Фото УзА.

Услуги лицензированы.

■ Государственный коммерческий Народный банк - один из крупнейших универсальных финансовых институтов страны, имеющий богатую историю испытанных временем традиций, стиля работы и стратегии. В отличие от ряда других кредитных учреждений он решает также важнейшие социальные задачи.

Эта черта - социальная направленность деятельности - создает прочную основу для оказания современных комплексных банковско-финансовых услуг населению через свои структуры, созданные во всех регионах.

Народный банк регулярно расширяет спектр оказываемых услуг, в том числе внедряются новые виды вкладов. Так, в нынешнем году для клиентов открыты вклады: "Окучи", "Хамён", "Аванс Капитал", "Саховатли юрт" и другие.

За три квартала этого года на них привлечены свободные денежные средства населения в объеме 117,4 млрд сумов. Сегодня банк предлагает своим клиентам 17 видов вкладов с различными сроками хранения и весьма высокими процентными ставками, что делает их привлекательными и

ПРАВДА ВОСТОКА Социально-экономическая и общественно-политическая газета. Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz E-mail: info@pv.uz

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Главный редактор А.С. Усманов

Бухара (365) 223-14-00, Карши (99890) 722-55-45, Наманган (369) 233-24-47, Нукус (361) 224-20-46, Самарканд (8593) 355-59-02, Ташкент (371) 905-08-86, Фергана (8593) 970-18-81

Дежурный редактор - Х.Низамов, Корректор - Г.Иванушкина, Дежурный - Е.Довгалюк, Оператор ЭВМ - В.Лихолетов

Индекс 178. Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 17428 экз. Заказ Г-1142. Итого по УзА: 21.10. Время подписки: 21.45. 1 2 3 4 5 6